

一套壁纸、一封信件、一次对话 同济大学学习十九大精神有新招 让95后学生与十九大走得更近



上海高校学子
学思践悟十九大

打开手机,能够用十九大专用手机壁纸;给2020年的自己写一封信,让自己的人生小目标和祖国大目标相结合。参与一场城市定向,真正走进一大会址等红色景点。

在党的十九大胜利闭幕后,同济大学团委指导校学生会策划了一系列贴近学生生活的宣传活动,用一套壁纸、一封信、一次定向、一场“与信仰的对话”等多种形式,让“95后”与十九大走得更近。 青年报记者 周胜洁



同济学生写下“不忘初心”四个大字。

本版均据受访者供图

寄给2020年的时光邮件 融入大理想小目标

“十九大的时代强音还回荡在我们心中,在党描绘的新时代的宏伟蓝图的号召下,我们给四年后的自己写上一封信,信中也许没有情人间缱绻的话语,也许没有家书中的谆谆教导,有的却是最真实的表达和对未来最诚挚的期望。”

不久前,同济大学校园里出现了一面寄语喷绘墙与手绘墙,结合十九大报告及其中提到的两个目标,学生可以签下对党和祖国美好的祝愿和自己未来的期盼,并在手绘墙上写下一笔以示决心。

更特别的是,寄语墙边还有一个时光邮筒,配有信封、信纸和定制的“时光忆”火漆印,可以亲手书写自己的时光邮件,写下四年后的期许和目标,投入邮筒,学生会将保存四年,到时以推送及电话联系的方式通知领取信件。

校学生会副主席韩鸿毅说,他们在学习十九大报告时发现,2020年要全面建成小康社会,总书记又在报告中提到“置身新时代的广大青年,要不忘初心、牢记使命,顽强拼搏、奋勇担当,书写无愧于历史和时代的青春篇章”。他们想到,今年的一届毕业生毕业那年正好是2020年,“是否能结合祖国的美好蓝图,也设立自己合理

美好的小目标呢?”

于是,学生会推出了“时光忆,不忘初心”时光邮件线上线下活动。

活动现场,海洋与地球科学学院的大一学生付颖钰提笔在信纸上写下了自己的期许,2020年,她将要大学毕业。写信前她仔细想了想四年后的自己会是什么样,“虽然我自己都不太清楚,但那句‘不忘初心、牢记使命’会激励我,要为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。”

当她向时光邮筒投递出自己的时光邮件时,身为海院学子的她会像自己信中所写的“建设海洋强国,海院学子赴力前行”一样,怀抱初心,不负韶华,“在接下来的大学生活中,我会坚定理想信念,砥砺前行,实现自己的小目标,并为祖国实现大理想助力。”

韩鸿毅说,时光邮件活动持续了2天,共收到了百余封时光邮件,留言墙上学生也签下近百条对自己和对祖国的寄语。“我们希望通过活动让更多同学亲身感受十九大报告精神,坚定理想信念,砥砺前行,在党的十九大精神指引下,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦做出同济学子应有的一份力。”

一次定向走进红色景点 一套壁纸常读常新

学习贯彻十九大精神活动也能“动起来”。就在党的十九大闭幕一个月之际,同济大学学生会近百位学生骨干参与了一场“不忘初心,逐梦前行”红色经典定向越野。

“95后们”从四平路校区出发,途径中共一大会址、中共四大纪念馆、周公馆等市内著名的红色景点,最后到达外滩的陈毅广场。

过程中,他们详细了解了《中国共产党宣言》的正式发表过程,感受第一部党章推出的历史背景;寻找隐藏在弄堂里、门牌后、纪念碑上的红色印记。

在认真听取各个红色景点讲解之外,各组员还进行了党史知识测验问答,与市民交流宣传党的知识。

“我才知道,上海除了一大会址外还有那么多红色景点。这座城市一直留存着红色印记,通过定向,我好像能切身感受到那段革命先烈不懈努力、艰苦奋斗的岁月。”学生会体育部的王苑媛如此感叹。

值得注意的是,在参与定向赛的学生中,有学生的手机壁纸和十九大有关。原来同济大学学生会通过公众号平台发布了一套13张精美的手机壁纸,“青年兴则国家兴,青年强则

国家强。”“创新是引领发展的第一动力。”这些出自十九大报告中的“金句”,都被运用到壁纸中。

设计创意学院的张益翔参与了“不忘初心牢记使命”壁纸的设计。为了能与这句话的气势和厚重的历史责任感相匹配,他选择了代表民族精神的意象——长城,整体的配色也以红色和黄色为主色调,字体选择了铿锵有力的准宋体,达到一种厚重感。“制作过程中我也在不断思考,短短的八个字,蕴含了极其丰富的内涵和极其深刻的历史责任,体现了党对自己的严格要求和对信仰的坚守与奋斗。”

完成壁纸设计后,张益翔就将这句话设为了自己的手机壁纸,每次看手机,都有一种青年为祖国奉献与奋斗的力量。

校学生会主席刘博介绍,从产生想法到推出壁纸,一共就花了3天,他们想从学生生活细节入手,吸引他们一起关注十九大。“学生对于十九大精神完全要‘学懂弄通做实’需要一个过程,如今有了这套手机壁纸,可以随身携带十九大报告中的金句名言,不落俗套,适合学生真正的学习。”

不为活动而活动 让学生真正走近十九大

一系列活动推进过程中,不但引领更多学生走近了十九大,作为学生“领袖”的学生会成员也加深了对十九大的认识。

韩鸿毅就在第一时间和学生会的小伙伴们一起学习十九大报告,认识到新时代青年该有新气象新作为。作为预备党员的他明年将要大学毕业,他已经选择了去西部支教一年,用实际行动响应号召,在基层一线发挥自己的青春力量。

同济大学团委副书记陈城介绍,除了时光邮件、手机壁纸等活动外,他们还设计了“与信仰对话”,让学生采访校内优秀教师并撰写成文,从学生视角解读十九大。这其中,十九大

代表童小华教授已经参与进来。

作为新时代的思想政治工作者,陈城觉得,开展活动不能“为了活动而活动”“为了学习而学习”“为了宣传而宣传”,而要通过这些贴近学生实际、融入学生生活的接地气的学习和宣传活动,为学生一生长成、成才助力,拉近学生与十九大的距离,使学生能够学懂、弄通十九大精神,提升对理论的认同度,进而在实践中促进学生做实十九大精神,为实现中国梦而不懈奋斗。“所以团委也提前了解学生会、研究生会以及各学生组织对宣传和学习十九大精神的精神诉求,活动设计就更有针对性、创造性,也有一定的深度。”



在手绘墙上写下决心。



向时光邮桶发送愿望。